
我设计的桥教案
 

  作为一名辛苦耕耘的教育工作者，有必要进行细致的教案准备工作，

教案是实施教学的主要依据，有着至关重要的作用。怎样写教案才更能起

到其作用呢？下面是小编为大家整理的我设计的桥教案，欢迎大家借鉴与

参考，希望对大家有所帮助。 

我设计的桥教案 1 

  教学目标： 

  1．正确、流利有感情地朗读课文，读出欢快、奇怪、亲切的语气。 

  2．读懂课文，初步了解回声形成的原因，激发探索科学的兴趣。 

  3．感受语言的美，体会文中展示的奥秘，展开想象，培养热爱大自然

的思想感情。 

  教学重点： 

  读懂课文，初步了解回声的成因。 

  教学过程： 

  一、复习字词，导入新课。 

  1、上一节课，我们学会了课文《回声》里的生字新词，老师想检查一

下你们掌握的情况如何，谁想来挑战一下？（课件出示，找同学读，读后

全班齐读。） 
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  2、同学们表现得真棒，老师特意制作了《回声》的动画，你们想不想

看啊？在看的过程中同学们一定要认真听，学习一下如何有感情的朗读课

文。并且要思考：你对故事中的什么现象最感兴趣？（生谈最感兴趣的现

象是回声) 

  二、研读感悟。 

  1、（课件展示“桥景图”）故事发生在哪呀？（桥洞底下）。这的景色

美不美？让我们用赞美的语气读一读第一段。（全班齐读）这段话中有句

比喻句，你能找出来吗？（半圆的桥洞和水里的倒影连起来，好像一个大

月亮。）谁能说说这句话把 xxxx 比作了 xxxx？生回答：把半圆的桥洞和水

里的倒影比作大月亮。指导学生把语句说完整。 

  2、练习：你能“好像”写一句话吗？（锻炼学生运用语文的能力。） 

  3、过渡：就在这个美丽的地方小青蛙发现了一种奇怪的现象，到底是

怎么回事呢？请同学们打开课本，找一找。（在桥洞底下发现的有一只小

青蛙在学它说话。） 

  4．那只小青蛙学它说了什么话，请你用横线画下来读一读。请注意标

点，读出不同的语气。小青蛙两次说话的语气一样吗？为什么？（不一

样，第一次话是赞美的语气，第二次话是疑问的语气。）谁能给大家演一

演呢？谁当小青蛙？谁当学话的小青蛙？大家仔细听他们是怎样读的。

（教师指导朗读语气） 

  5．怎么学的一模一样啊？奇怪吗？书上用了一个什么词？（奇怪极

了）谁能说说奇怪极了是什么意思？（特别奇怪的意思）对，极了表示程
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度很深，非常的意思，谁能试着用“极了”组个词呢？学生说完后师小结：你

们说的真是棒 xxxx极了！ 

  6．过渡：一名同学读第三自然段。我们也跟着青蛙妈妈一起去看一看

吧。 

  三、实验感知、认识回声 

  1．投影第四自然段，想想：青蛙妈妈是怎样做的？青蛙妈妈把石子扔

进小河里，水面发生了什么变化？（板画：河水激起波纹）在什么情况下

荡回来？（碰到河岸）（板画：又一圈圈荡回来） 

  2.同学们以前水波现象吗？今天我们来做个实验好吗？大家要认真观察

啊。谁能说说，你看了什么？（板书：水波河岸荡） 

  3、青蛙妈妈为什么让小青蛙观察水波纹呢？谁能从书中找到答案？读

第五自然段，想想青蛙妈妈的话是什么意思？ 

  4．引导理解：第一句话告诉我们什么呢？（叫声像水的波纹）（师学

着青蛙妈妈的样子一边指图一边范读）第二、三句：青蛙妈妈为什么说他

们像呢？（板书：声波石壁返）师引导比较：水波一起一伏地在动，因此

是——（生答：“荡”回来）；而声波是直接——（生答：“返”回来。）下面

我们加上动作说说这句话。（师示范，生配动作读）第四句：小青蛙又一

次听到的声音我们叫它什么？（回声） 

  5．青蛙妈妈可真会讲道理，我们把它的话再完整地读一遍。妈妈和自

己的孩子说话应该是什么样的语气啊？（亲切）读的时候注意要慢，要亲

切。师领读。 
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  6．投影：你能解释一下回声现象吗？请同学到黑板前结合板书解释。 

  7．同学们看来都明白这个道理了，我们回到课文里看，小青蛙明白了

吗？从哪看出来的？你说他现在心情怎么样？这句该怎样读呢？ 

  四、感悟体会 

  1．课件播放桥底青蛙欢快的 叫̀声，学生体会当时青蛙的心情。小青蛙

开心吗？他欢快的说：多好玩啊！学生试读。 

  2．小结：小青蛙明白了道理，学到了知识感到由衷的高兴。 

  五、总结拓展。 

  1.同学们，你们在哪听到过回声呢？ 

  2．小结：课件出示小青蛙的话：大自然还有很多像回声一样的知识等

着我们去发现、去探索呢！衷心祝愿小朋友们学会观察、学会思考、学到

更多知识。 

  教学反思 

  本课是人教版二年级上册 31 课《回声》，本课我的设计理念是结合教

学目标，渗透教学重点，突破教学难点，体现在以下几点： 

  1、正确、流利有感情地朗读课文，读出欢快、奇怪、亲切的语气。在

课上我设计了对话读、分角色朗读、点名读和教师领读几种方法，让学生

设身处地地去感受再读，读出感情。 

  2、读懂课文，初步了解回声形成的原因，激发探索科学的兴趣。为此

我特意设计了“水波小实验”，突破难点。 
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  3、注重培养学生语文基础知识的运用能力，课上设计了用“好像”写

话，用“极了”写词等环节。 

  4、感受语言的美，体会文中展示的奥秘，展开想象，培养热爱大自然

的思想感情。 

  本节课的不足之处是教师课堂驾驭能力有待加强，针对低年级学生要

能更有吸引力。没有设计到全文感知，应在最后加上一个全文回读效果会

更好。 

我设计的桥教案 2 

  我设计的桥 

  一、教材分析： 

  （一）综合分析 

  苏教版第十一册美术教案(新) 第四课：我设计的桥 

  本课教材是前一课《桥》的知识延伸，在学生考察了解家乡风貌，体

验家乡人文景观的基础上，用美术表现的方法，为家乡规划、设计未来的

桥梁。以家乡小主人的身份，来表现家乡未来的风貌；以桥梁设计师的身

份，通过多种材料的运用来设计制作未来的桥梁。 

  苏教版第十一册美术教案(新) 第四课：我设计的桥 

  现代科学技术的发展，给桥梁设计家以更大的想象空间。桥是艺术和

科学的结合体，本课教学中，要提供学生活动的情趣性，以及给予学生表

现活动的自主性，让学生大胆设计，巧用材料合作制作。以多元的教学形

式，多样性的评价方法，激励学生勇于想象，勇于实践的情感。 
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  仿生学已成为人们日益重视的.科学研究领域。六年级学生对于动物世

界已有较深入的认识。教学中，可组织学生通过讨论或辩论的方式进行探

究性教学。教学可采用丰富有趣的资料，增强学生的情感体验。 

  （二）教学目标 

  本课教材是“综合探索”学习领域的教学。在学生对桥梁有基本认识的基

础上，以美术课程与科学课程和其他课程的知识技能相结合的方式，引导

学生进行探究性、创造性和综合性的美术活动。启发他们畅想未来，让他

们想一想，未来的桥会是怎样的呢？本课培养学生勇于创造的自豪感和荣

誉感，培养科技发展和艺术创造不可或缺的想象力。以多种美术的表现手

法来表现学生对桥的独特想象，制作和绘画的能力。 

  二、教学过程设计： 

  （一）课前准备 

  苏教版第十一册美术教案(新) 第四课：我设计的桥 

  教具：录像带（反映大都市的现代桥梁）。 

  学具：各种废旧材料、沙盘、绘画和创作工具等。 

  课时：1课时。 

  （二）设计方案 

  ● 教学导入： 

  （1）教师展示前一节《桥》的优秀学生作业。 
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  （2）评价学生作业，并提出如何为未来的家乡进行规划，使家乡更美

丽。学生分小组讨论。 

  （3）交流各小组的规划和畅想。 

  ●教学新授： 

  （1）教师播放现代大都市的桥梁录象，请学生欣赏。 

  （2）教师提出我们能不能一起根据我们的规划和畅想，为家乡设计未

来的桥梁。 

  （3）各小组讨论，画出桥梁设计稿。通工具等问题，并把问题写在问

题板上。 

  （4）交流各小组的设计稿。 

  ●布置作业： 

  （1）教师要求各小组根据设计稿和所带材料，分别创作桥梁模型。 

  （2）各小组学生合作按设计稿巧用材料，制作桥梁模型。 

  制作一： 

  利用废可乐罐、纸板、丝线、筷子等制作斜拉式桥梁。 

  制作二： 

  利用废纸盒进行切(新)苏教版美术教案 割组合制作廊桥、

公路铁路二用桥等。 

  制作三： 
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  利用废泡沫、筷子等切割组合，制作多种艺术造型的桥梁。 

  ●作业展示评价： 

  （1）各小组为自己制作的桥题名。 

  （2）各小组分头参观交流。 

  （3）投票选举“创意奖”、“技术奖”。 

  （4）授予“荣誉设计师”称号。 

  ●结束教学。 

  三、学习评价建议： 

  ●是否有独创性的设计构想； 

  ●是否积极参与合作； 

  ●是否能够较清楚地说明自己的创意； 

  ●是否能够巧用材料，完成制作； 

  ●是否能热情地表达爱家乡的情感。 

  四、教师教学随笔： 

我设计的桥教案 3 

  活动目标： 

  1、欣赏各种各样的桥，了解桥的结构特征。 

  2、尝试大胆设计有特色的桥，体验当设计师的成就感。 
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  活动准备： 

  1、PPT：各种各样的桥、我设计的桥。 

  2、绘画纸、勾线笔人手一份。 

  活动过程： 

  一、谈话导入，了解桥的基本构造。 

  1、小朋友，你们见过桥吗？那你知道桥有哪些 部分组成呢？ 

  2、出示 PPT，了解桥的基本构造。 

  师：那我们一起来看一看，桥到底有哪些部分组成呢？（左右两边的

就是桥台，下面的是桥墩，上面行人、车辆可以通过的就是桥面了、两边

的是桥栏） 

  3、师总结：现在我们知道了桥有桥台、桥墩、桥面、桥栏这些部分组

成。 

  二、通过观察相城的桥，从而了解桥的外形特征及建造材料。 

  1、今天进老师还拍了一些我们相城的桥，我们一起来看看。 

  2、师逐一出示图片，引导幼儿观察桥的外形特征与建造材料。 

  ⑴师：这座桥是什么样子的呢？（桥面平直的、左右有栏杆我们叫它

公路桥） 

  ⑵师：这座桥你见过吗？（它是我们黄桥公园的一座桥）它的外形是

什么样子的？像什么？（半圜形，我们叫它拱形桥） 
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  ⑶师：那这座桥呢？它的外形像什么？（S 形）你看它还涂了一层什么

颜色呀？（红色）漂亮吗？它有一个好听的名字叫彩虹桥。 

  ⑷师：这座桥的外形什么样子的？看起来像什么？（两座塔，我们叫

它伦墩桥） 

  3、师总结：原来桥可以建造出很多不同的形状，有桥面平直的公路

桥，桥面圆弧的拱形桥，有的桥很长，像 S 型的彩虹桥，还有像塔状的伦

敦桥。 

  4、聪明的设计师建造出来的桥，不仅有不同的形状，而且它们用到的

材料也不一样，小朋友你们见过的桥是用什么材料建造的呢？ 

  ⑴ （出示图片）这座桥你们见过吗？你能看出来它用的'是什么材料

吗？（石板，我们叫它石板桥）你看桥上只铺了一块石板，两边都没有桥

栏，行人通过的时候要注意什么呀？（安全） 

  ⑵ 那这座桥呢？它用的什么材料建造的呢？（木头）你看桥墩是一根

根粗粗的木头，桥栏是一根根的木条连接在一起的，这座桥是阳澄湖莲花

岛上的一座桥，叫它莲花桥。 

  ⑶ 这座桥你们见过吗？看起来像什么？（两个半圆形）知道它用的是

什么材料吗？我们再走近看一看，它都是用一根根的钢材焊接在一起的，

我们叫它钢架桥。 

  5、师总结：我们小朋友发现了桥的材料有石板、木头还有钢材，从简

单的石板桥到木头造的莲花桥，再有现代化的钢架桥，我们的相城也在不

断地发展。 
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  三、观察各种名桥，了解桥的特色。 

  1、看了这么多我们相城的桥，接下来老师带你们去看看别的地方的

桥，请你们仔细看哦，它们有什么特别的地方？ 

  2、师逐一出示图片，引导幼儿仔细观察桥的特色。 

  ⑴这座桥，你觉得哪里最特别呢？（左右两边长长的缆索，并排的吊

索，桥塔是用来架起它们的，这座桥呢叫悬索桥） 

  ⑵这座桥呢？你觉得它哪里最特别呢？看起来像什么呀？我们一起用

动作表示一下（曲曲折折的，我们叫它九曲桥） 

  ⑶那这座桥呢？你能看出来吗？（它其实有上下两层呢，上面一层是

通汽车的，下面一层是通火车的） 

  ⑷这样的桥你见过吗？它的外形看起来像什么？（蝴蝶形状）这是蝶

形立交桥。你知道这种桥有什么作用吗？（把汽车都分离开来，减少交通

拥挤） 

  ⑸斜拉桥 ⑹ 上下两层都有桥洞 ⑺既可以让行人通过又可以在上面玩摩

天轮 

  3、师总结：原来世界各地有这么多有特色的桥，真是让我们大开了眼

界。 

  四、设计“我心中的桥”。 

  1、现在老师要请你们来做小设计师，给我们的家乡来设计一座有特色

的桥。 
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  2、请你们先和旁边的小朋友讨论一下。 

  3、请个别幼儿讲述，师进行简单的示范。 

  4、先听好老师的要求哦，老师为你们准备了笔和纸，请你在设计时尽

量把桥画得大一点，让大家看得更清楚，你可以设计不同形状和不同材料

的桥。 

  5、幼儿自主设计，师巡回指导。 

  6、请个别幼儿上前介绍一下自己设计的桥是什么样子的，有什么特

色？ 

  7、师小结：今天我们设计了这么多的桥，还有很多设 

我设计的桥教案 4 

  教学要求： 

  1、了解认识桥的新的功能。 

  2、提高学生对桥的审美能力。 

  3、增强学生的想象能力和创造能力。 

  4、提高学生的动手动脑能力。 

  教学重点： 

  设计桥的新造型。 

  教学难点： 

  造型新颖，有自己独特的艺术特点。 
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